

# Ленинское знание

Согласие Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 175 (6820)

Суббота, 2 сентября 1944 г.

Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу Армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, разгромили группировку немецких войск в районе ПЛОЕШТИ и южнее ПЛОЕШТИ и сегодня, 31 августа, вступили в город БУХАРЕСТ, ликвидировав тем самым немецкую угрозу с севера столице Румынии.

В боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ отличились войска генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора АНИМЕНКО, генерал-майора ОСТАЩЕНКО, полковника СИДОРЕНКО, генерал-майора ОГОРОДОВА, полковника СОБОЛЕВА, генерал-майора ТРАВИНОВА, полковника ГИЗАТУЛИНА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА, полковника ТНАЧЕВА, полковника ЕСИНА, полковника ВОЛОШИНА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, полковника ЗЫКОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ВОЛКОВА, полковника НОЛЕСНИКОВА, полковника МИРОНОВА, полковника СЕЛЕЗНЕВА, подполковника ОВЧАРОВА, подполковника МИХНО, полковника РЕШЕТНИКОВА, полковника ЧУНИХИНА, подполковника ИНДЕЙКИНА, полковника ХВАТОВА, подполковника БЕЛОВА; патчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора ави

ации ПОДГОРНОГО, генерал-майора авиации ВИТРУКА; саперы генерал-майора инженерных войск ЦИРЛИНА, полковника ФАДЕЕВА, полковника БОГДАНОВА, полковника ИСАЕВА, подполковника ГОЛОКОВИЧА, полковника МЯСНИКОВА, подполковника КОРЖОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОННОВА, полковника ШЕРВУДА, полковника МАКАРЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ, представить к присвоению наименования «БУХАРЕСТСКИХ» и награждению орденами.

Сегодня, 31 августа, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, разбившим группировку немцев на подступах к БУХАРЕСТУ и обеспечившим безопасность столицы Румынии,—двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым вами войскам, участвовавшим в боях с немецкими захватчиками на подступах к БУХАРЕСТУ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

31 августа 1944 года.

## НЕУКЛОННО ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК ХЛЕБОСДАЧИ

Сейчас, в решающий период Великой Отечественной войны, хлебосдача государству приобретает исключительное военно-хозяйственное значение. Выполнению плана хлебозаготовок должны быть подчинены все силы и средства колхозной деревни.

В нашей области имеется немало колхозов, которые сумели правильно расставить силы, четко, по плану организовать труд и на основе этого наряду с другими работниками обеспечить выполнение и перевыполнение графика хлебосдачи. Колхоз им. Амангельды, Пресновского района, план хлебосдачи выполнил на 40 процентов.

Колхозники уже полностью закончили обмолот озимых, выполнили план посева ржи и продолжают сеять сверх плана.

К сожалению, далеко не все колхозы и совхозы сумели обеспечить выполнение таких неотложных работ, как уборка хлебов, сев озимых, вспашка зяби, подготовка к зимовке скота. И самое тревожное положение создалось с выполнением обязательных поставок хлеба государству.

Уже более месяца, как колхозы и совхозы области ведут уборку урожая, а план хлебосдачи на 1 сентября выполнен лишь на 10,1 процента. Многие колхозы по-настоящему еще не начали сдавать хлеб государству.

В чем причины недопустимого отставания хлебозаготовок? Прежде всего в том, что руководители партийных, советских и заготовитель

хозов, МТС и совхозов не поняли всей важности своевременного проведения хлебосдачи в этом году и не организовали по-военному эту работу. У нас нашлось немало руководителей, которые всю свою деятельность свели лишь к составлению графиков хлебосдачи и совершенно упустили главное—борьбу за их выполнение.

В нашей газете уже рассказывалось, как безответственно относятся к выполнению графика в Булаевском районе. К сожалению, булаевцы не являются исключением. В Ленинском районе в течение пятой пятидневки августа из 43 колхозов ежедневно сдавала хлеб государству лишь одна артель «Новый путь». 21, 22 августа участвовали в хлебопоставках 13 артелей. Не было еще ни одного дня, чтобы все колхозы Ленинского района участвовали в вывозке хлеба на заготовительные пункты, а между тем на токах скопилось около 10 тысяч центнеров зерна. Колхоз «Славянка» с начала уборки сдал государству всего лишь 26 центнеров.

Такое безответственное отношение к графику имеет место во всех районах области. И как странно, с этим мирятся райкомы партии, райисполкомы и заготовительные органы.

Нельзя дальше терпеть такого отношения к делу. График хлебосдачи—это закон, и всякое отступление от него должно рассматриваться как факт серьезнейшего политического значения. Каждый слу-

шая медлительность, легкомысленное отношение к графику хлебосдачи. Немедленно наверстать упущенное и обеспечить четкое выполнение графика в дальнейшем—первоочередная и неотложная задача партийных и непартийных

войск, советские части захватили большие трофеи—много вооружения, боеприпасов и различных военных материалов.

Все жители Бухареста вышли на улицы встречать Красную Армию, в образцовом порядке проходившую по улицам города.

\* В Берлине на очередной пресс-конференции выступил представитель германского министерства иностранных дел. Он заявил, что это несует всякую чушь. С каждым

## От Советского Информбюро Оперативная сводка за 31 августа

В течение 31 августа северо-восточнее ПРАГА наши войска пешно отбили атаки пехоты и танков противника и в боевых занятых контратаках значительно улучшили свои позиции, захватив город и железнодорожную станцию РАДЫМИН и населенные пункты РУДА, ЛОСЬ, РЕЙЕНТУВА, ЦЕГЕДЗЕЛЬНЫ, ЦЕМНЕ, ЗЕНОНУВ, ЗАГОСЬЦИНЕЦ.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате наступления, разгромили группировку немецких войск ПЛОЕШТИ и южнее ПЛОЕШТИ и 31 августа вступили в БУХАРЕСТ. Продолжая наступление, войска фронта освободили от немецких захватчиков более 250 населенных пунктов, в том числе населенные пункты БАДАРЛОДЖИ, ПАНАТАУ, РУШАРДИ, КЫНДЕШТИ, ЗОРЕШТИ, ШАРЫНГА, ТОХАНИ, РИДА, ЦИНЯ, СТРЕЖНИКУ, БАТЕШТИ, МИРОСИЧИ, СЗБЭРЕНИ, БРЭНЕШТИ и железнодорожные станции КЫНДЕШТИ, БУДА, ТРИАЖ, БРАЗИ, КИТИЛА-ДУНАВАДЖА, БРЭНЕШТИ, ФУНДУЛЯ. За 30 августа войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен из окружённой группировки свыше 7 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 76 пехотной дивизии и он же комендант города Яссы—генерал-штабс-капитан ШТИНГЕЛЬ.

Среди убитых найден гроб командира 4 немецкого армейского корпуса генерала пехоты МИТ.

К западу и югу от города КОНСТАНЦА наши войска, прорвав наступление, овладели городами МЕДЖИДИЯ, БАСАРАБИ, ХАРАМПЕН-СИЛЬВА, МАНГАЛИЯ.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

За 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 8 самолетов противника.

Северо-восточнее Праги (пригороде Бардовы на правом берегу реки Вислы) противник пополнил свои потрепанные части и сегодня утром крупными силами атаковал наши позиции. Советские пехотинцы, артиллеристы и минометчики встретили немцев сильным огнем и выбили их поспешно отступить. Измотав врага, наши войска нанесли ему сильные удары с севера, востока и юга. Настойчиво продвигаясь вперед, советские части подошли к городу Радзымин и ворвались на его улицы. Наши бойцы выбивали гитлеровцев из домов и укреплений и к исходу дня полностью овладели городом Радзымин.

\* Войска 2-го Украинского фронта развили стремительное наступление. Противник, опираясь на многочисленные водные рубежи, прикрывающие Бухарест с севера и северо-востока, оказывал сопротивление. Советские подвижные соединения и пехота разгромили 153 пехотную дивизию, другие соединения и части немцев и сегодня утром вступили в столицу Румынии—город Бухарест. Разрозненные и деморализованные группы немцев, пытающиеся укрыться в лесах севернее Бухареста, вылавливаются и уничтожаются нашими войсками. Многие немецкие солдаты и офицеры прекратили сопротивление, выходят из укрытий и сдаются в плен. Разгромив на подступах к Бухаресту группировку немецких войск, советские части захватили большие трофеи—много вооружения, боеприпасов и различных военных материалов.

Фашистская газета «Фелькихе бебахтер» рекомендует при смотрении географической карты обращать внимание на оставленную немецкими войсками территорию, а подойти к вопросу с другой стороны. Газета утверждает: «Сокращение линии фронта таит в себе пользу полевой почты и сокращает на родину немецких солдат».

Фашистская газета «Фелькихе бебахтер» рекомендует при смотрении географической карты обращать внимание на оставленную немецкими войсками территорию, а подойти к вопросу с другой стороны. Газета утверждает: «Сокращение линии фронта таит в себе пользу полевой почты и сокращает на родину немецких солдат».

Каждый здравомыслящий человек, прочитав эти рассуждения, скажет, что это глупость. Да, это действительно идиотизм. До смерти напуганные близящимся крахом гитлеровцев, несут всякую чушь. С каждым

